
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Grafik zeigt klar: Erst ab einer Jahresleistung von mehr 
als 20.000 km kann ein eigenes Auto zu geringeren Kosten 
je km als ein Auto-Teiler-Auto gefahren werden. 
Beim eigenen Auto wird der Fahrtkilometer um so teuerer, 
je weniger damit gefahren wird. Beim Auto-Teiler-Auto  
ist der Kilometerpreis immer gleich niedrig!   

  
Steht bei Ihnen ein Autokauf an? 
Da schlagen wir vor, doch erst einmal das Auto-Teilen zu 
testen und danach zu urteilen, was Sie davon halten. Sie 
können für bis zu 3 Monate bei uns als Schnuppermitglied 
mitmachen. Die Schnuppermitgliedschaft ist jederzeit frist-
los kündbar.  
Bedingungen:  
Ein Verrechnungsscheck über € 920 Einlage/Kaution wird 
hinterlegt und bei Beendigung der Schnuppermitgliedschaft 
zurückgegeben. Fahrtkosten: 0,31 €/km für die ersten 
100km, 0,29 €/km für die km 101 bis 300, darüber 0,25 
€/km. Dazu kommen 0,13 € pro ½h Ausleihdauer. Der Mo-
nats-beitrag ist 10 € und es gibt keine Aufnahmegebühr. 

Kosten: 

Monatsgebühr: € 10,- 
Einmalig: € 920,- Einlage (bei Austritt zurück) 
 € 50,- Aufnahmegebühr 
pro km: € 0,31 bzw.0,29 / 0,25 (incl. Kraftstoff) 
 Details siehe Schnuppermitgliedschaft 
Zeitkosten: € 0,13 für 0,5h Buchungszeit 

 
Buchung: 
Vor jeder Nutzung muß das gewünschte Auto gebucht werden. 
Dies kann im Internet rund um die Uhr erfolgen. 
 
Regeln: 
In den Autos wird nicht geraucht, die Mitglieder verpflichten 
sich, die Fahrzeuge ökologisch und ökonomisch sinnvoll einzu-
setzen und auch nicht auf Kosten anderer zu betreiben. 

 
Abrechnung: 
Nach jeder Fahrt sind Name, Datum, Zeit, und Kilometerstand ins 
Fahrtenbuch  einzutragen, Tankquittungen und sonstige Belege zu 
sammeln und am Quartalsende einzureichen. Jedes Mitglied erhält 
eine detaillierte Abrechnung. Die getätigten Auslagen werden da-
bei gutgeschrieben. 
 
Informationen: 
Wenn Sie Näheres über die Ebersberger Auto-Teiler erfahren 
möchten, oder sich überhaupt über das Auto-Teilen informieren 
wollen, rufen Sie uns doch einfach an. 
 

Ebersberger Auto-Teiler 
 

Christine Hahn Norbert Neugebauer 
Sarreiterweg 45 Böhmerwaldstr. 78 
85560 Ebersberg 85560 Ebersberg 
 
Tel. 0 80 92/2 36 92  Tel. 0 80 92/2 35 84 
e-mail: hahn_christine@web.de neugebauer-ebe@gmx.net 
 

Stand: Mai 2008  
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  Kostenvergleich Kurz gesagt
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Was ist eigentlich Auto-Teilen? 
Beim Auto-Teilen (neudeutsch “Carsharing”) teilen sich 
mehrere Familien ein Auto. Es gibt einen Vertrag, der die 
Rechte und Pflichten jedes Mitglieds beschreibt. 
Die EAT wurden im Februar '97 gegründet, zur Zeit sind 
wir zwölf Mitglieder, die sich einen Opel Zafira und ei-
nen Opel Corsa teilen.  
Für wen ist das Auto-Teilen gedacht? 
Das Auto-Teilen ist ideal für Leute, die nur wenig Auto 
fahren, und die ein Auto als Gebrauchsgegenstand be-
trachten. Denn man bezahlt nur für die Zeit, in der das 
Auto tatsächlich genutzt wird.   
Wie funktioniert das Auto-Teilen? 
Vor der Benutzung muß das Auto gebucht werden. Eines 
steht  am Eggerfeld, das andere in der Böhmerwaldstraße. 
Man kann es dort abholen und für die Dauer der gebuch-
ten Zeit nutzen. Jede Fahrt ist am Ende in einem Fahrten-
buch mit Zeit-, km- und Nutzer-Angaben zu erfassen. Am 
Quartalsende bekommt jeder Nutzer eine Abrechnung.   
Was kostet das Auto-Teilen? 
Monatsgebühr: € 10,- 
Einmalig: € 920,- Einlage (bei Austritt zurück) 
 € 50,- Aufnahmegebühr 
pro km: € 0,31/0,29/0,25 (incl. Kraftstoff) 
 Details siehe Schnuppermitgliedschaft 
Zeitkosten: € 0,13 für ½ h Buchungszeit  
Mit den genannten Gebühren sind alle Kosten, wie Steu-
er, Versicherung (i.d.R. Vollkasko mit 500€ SB), War-
tung, Kraftstoff etc. abgedeckt. Die Belege über Auslagen 
wie Tankquittungen werden bei der  Abrechnung zum 
Quartalsende gutgeschrieben. 

 
Wie buche ich das Auto? 

Die Buchungen werden über das Internet ausgeführt, d.h. man er-
hält dort eine Übersicht über alle im System stehenden Buchungen 
der  
Mitglieder und kann sich als Nutzer für die gewünschte Zeit und 
das gewünschte Fahrzeug eintragen. 
Wer keinen eigenen Computer hat, kann telefonisch über die 
anderen Mitglieder buchen. 
 
Wie lang kann ich buchen? 
Die maximale Ausleihdauer beträgt 96 h, also vier Tage. Das reicht 
im Normalfall aus, sogar für einen Kurzurlaub. 
 
Auto belegt? 
Das geschieht eigentlich relativ selten. Wichtige Termine weiß man 
normalerweise schon einige Tage vorher, so daß man rechtzeitig 
buchen kann. 
Auch ein Anruf bei dem eingetragenen Nutzer lohnt sich, um zu 
fragen, ob das Auto wirklich genau zu dem Termin gebraucht wird. 
Außerdem hat sich gezeigt, daß in vielen Fällen das Fahrrad (für 
größere Einkäufe mit Anhänger) bzw. die öffentlichen Ver-
kehrsmittel günstiger und schneller sind. 
 
Buchung stornieren? 
Die Stornierung einer Buchung ist bis zu 12 h vor der vorgesehenen 
Nutzung kostenfrei. Bei Unterschreitung dieser Zeit werden nur die 
Zeitkosten als Stornogebühr abgerechnet. 

Auto-Teiler … 
… fahren kostengünstiger - bezahlt wird nicht für 
  das Auto, sondern nur für die tatsächlich gefah- 
 renen Kilometer. 

Bevor Sie mit Ihrem eigenen Auto auch nur einen  
 Kilometer gefahren sind, sind Sie schon eine Men- 
 ge Geld los: Kaufpreis, Zulassung, Garage/ Stell- 
 platz, Kundendienst, TÜV/ASU, Steuer und Ver- 
 sicherun gen und wenn Sie nach ein paar Jahren an  

den Erwerb eines neuen/gebrauchten Fahrzeuges 
denken, dann müssen Sie bereits jetzt und regelmäßig 
Rücklagen bilden. Auch wenn Sie mit Ihrem Auto 
nicht  oder nur sehr  wenig fahren, haben Sie also lau- 
fend Aus lagen. 
Als Mitglied der Ebersberger Auto-Teiler ha ben  Sie 
alle Vorteile eines Autos, ohne eines besit zen  zu 
müssen. Sie haben ständig ein Auto zur Ver fügung, bezah-
len aber nur, wenn Sie damit fahren. 

  
… haben keine Scherereien mit Kundendienst,  
 TÜV und Reparaturen. 

Besitz belastet - als Auto-Teiler brauchen Sie sich  
  um Wartung und Reparatur des Autos nicht mehr 
 zu kümmern. 
 
… fahren mit gutem Gewissen - ein Beitrag zur Er- 
 haltung unserer Umwelt. 

Als Auto-Teiler ersparen Sie der Umwelt, den 
 Mitürgern und auch sich selbst fast ein ganzes 
 Auto  (im Schnitt entfallen beim Carsharing 5 -8  
 Nutzer auf ein Auto). Würde sich nur jeder 
 zehnte Ebersberger Haushalt beteiligen, wären 
 bereits  ca. 500  Autos weniger auf Ebersberger  
 Straßen.  Das ent spricht einer Schlange von ca. 
 2 km Länge oder ei nem Parkplatz von der Größe 
 eines Fußballf
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